

TÁRGYMUTATÓ
Dunaszentbenedek Község Önkormányzata Képviselő- testületének 2021. október 6.
napján megtartott közmeghallgatásán elfogadott döntésekről

Határozat: 0 db

Rendelet: 0 db

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Dunaszentbenedek Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. október 6. napján megtartott közmeghallgatásán, a Dunaszentbenedek, Kossuth u. 62. szám alatti Faluházban.

Jelen vannak:

Képviselő-testületi tagok:

Vargyas Mihály polgármester
Kapitány István Attila alpolgármester
Birtók András képviselő
Martonyi-Szabó Gabriella képviselő
Posztobányi-Paulin Zsuzsanna képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Czabainé Csada Márta jegyző
Dr. Bajai Bernadett aljegyző

Lakosság részéről megjelent 22 fő.

I.

A napirend előtt

Vargyas Mihály polgármester 16 órakor köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy a közmeghallgatás határozatképes, mert az 5 fő szavazásra jogosult képviselő-testületi tagból 5 fő jelen van.

A képviselő-testület a polgármester javaslata alapján 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Birtók András képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítésével megbízza.

Ezek után a polgármester javaslatot tesz a közmeghallgatás napirendjére. A javaslat alapján a Képviselő-testület egyhangú, 5 fő igen szavazattal az alábbi napirend tárgyalását határozza meg:

1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évi tevékenységéről és a 2022. évi tervekről.

Előterjesztő: Vargyas Mihály polgármester

2./ Lakossági kérdések, észrevételek.

II.

Napirend tárgyalása

1. napirendi pont

Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évi tevékenységéről és a 2022. évi tervekről.

Vargyas Mihály polgármester elmondja, fontosnak tartja a párbeszédet a lakosság és az Önkormányzat között. Megpróbálnak mindent megtenni, hogy jól működjön a kommunikáció, de nem tudnak mindenkinek eleget tenni. Az Önkormányzat próbálja elérhetővé tenni a települést, a munkatársak folyamatosan figyelik a pályázati kiírásokat. Amire lehetőség van, arra az Önkormányzat pályázik is, de önerős pályázathoz nehezen nyúlnak,

hiszen elvették az Önkormányzattól a súlyadó bevételeit és csak a kommunális adó maradt. Óriási jelentőségű összegek voltak ezek, a működés most nem egyszerű. Szüksős költségvetést tudtak összeállítani, de minden kötelező feladat ellátásra került a településen. A polgármester kiemeli az ivóvíz-és szennyvízszolgáltatást, mellyel kapcsolatban a településen történő összes beavatkozást a Szolgáltató kiszámláz az Önkormányzatnak. Ezek néha milliós összegek. A polgármester azt gondolta, hogy a szennyvízberuházással új rendszer került a föld alá, de például ha egy átemelő szivattyú meghibásodik, milliós nagyságrendű a javítása. A Szolgáltatónak a javításokra és a hálózatfejlesztésre nincs forrása, a pénzügyi fedezetet az önkormányzatoktól várja, állami segítség nélkül. Természetesen ez a probléma nem csak a benedekiek problémája, hanem a térség összes önkormányzatáé.

Szerencsés viszont, hogy a kormányzat egy olyan lehetőséget kínál a Magyar Falu Program keretében, mellyel az 5000 fő alatti települések tudnak pályázni és ezek 100 %-os finanszírozással működnek. A Petőfi utca útburkolatát ebből sikerült megvalósítani. A Település Operatív Program (TOP) kapcsán viszont a Béke utca útburkolatfelújításának egy részét a Fehér-házig önerőből kellett befejezni. A polgármester bízik abban, hogy a kormányzat továbbra is fönntartja ezeket a pályázati lehetőségeket. Az Önkormányzat játszóteret szeretne kialakítani a Béke utca sarkán, de még nem sikerült a terület tulajdonosaival megállapodni. A Duna-parton is szeretne fejleszteni, nagyobb területen parkosítani. Idegenforgalom tekintetében nagy szerepe van a Duna-partnak. Mini bölcsőde kialakítása is szóba került, közvéleménykutatást is csináltak, hogy lenne-e igény rá. Az iskola udvarán van egy kihasználatlan épület, amelyben a bölcsőde megvalósítható lenne. Ezeket mind jelezték a megye felé. Az óvodában is megnőtt a gyermeklétszám, csoportot kellett bővíteni. Sok fiatal költözött a településre. A Schmidt-ház egy csúnya foltja a településnek. Az Önkormányzat megvásárolta az ingatlant, de pénz nincs rá, hogy a kivitelezést befejezzék. Az erőmű megkapta a kivitelezési engedélyt, melyből a benedekiek érzékelik a hídépítést és az útfelújítást. A település vezetése arra törekszik, hogy élhetőbb legyen a település és azok, akik itt laknak a faluban, jól érezzék magukat. Pályázatok nélkül az Önkormányzat nem is tud olyannal foglalkozni például, hogy a romos házakat megvegye, felújítsa, majd átadja valakinek. Itt van az óvoda mellett a Holló-féle ház, fel is vették a kapcsolatot az Eszközkezelővel, de nagyon lassan forog a gépezet. Sok olyan ingatlan van, amit el kellene túrni és odaadni olyan családoknak, akik építeni szeretnének majd. A megye mindig kér ötleteket az Önkormányzattól, hogy mi az, amit a településen véghez szeretne vinni, de a megye nem ismeri a helyi viszonyokat. Munkahelyek lennének nagyon fontosak, hogy jól fizető állások legyenek a lakosok részére. Egy-két év eltelik, mire beindul a Paks II építkezése és maga az építkezés eltart 7-8 évig. A személyzetet nem tudják átvinni a Paks II-be, mert a két erőmű párhuzamosan működik majd. Aztán a Paks I-et leállítják és a leszereléshez megint munkaerőre lesz szükség. Hosszabb távon jó helyen van Dunaszentbenedek itt, az erőmű mellett, mert az erőmű nélkül sokkal kétségbeejtőbb lenne az Önkormányzat helyzete. Az Önkormányzat idén is pályázott szociális tűzifára, amit meg is nyert. Mindenkinek természetesen nem tudnak adni, mert vannak jövedelmi viszonyal kapcsolatos feltételek. A polgármester megköszöni, hogy meghallgatták.

2. napirendi pont

Lakossági kérdések, észrevételek.

Birtókné Forgó Klára megköszöni a Képviselő-testületnek, hogy rá gondolt a falunapon a kitüntetési díjjal. Elmondja, többen panaszkodnak, kérdeznek tőle és most ezt szeretné tolmácsolni. Mindez nem kritika és nem rosszindulat, hanem csak kérdés. A lakosság széleskörű tájékoztatása nem nagyon valósult meg, ebbe a pandémia is közrejátszhatott. A

lakosok nem tudják, hogy mi történik a faluban, nem tudják, hogy a fejük fölött miről döntenek, mert nem kapnak tájékoztatást. Igaz, hogy a testületi anyagok fönt vannak a honlapon, de ezt csak néhány ember tudja. A többség nem fér hozzá, a könyvtárba sem tudnak bejönni, pedig itt vannak számítógépek. Havonta, kéthavonta tájékoztató kellene a testületi döntésekről. Birtókné Forgó Klára elmondja, több évtizedre visszamenőleg a közművelődés nagyon jól működött. Sajnos a pandémia is hozzájárult ahhoz, hogy be kellett zárni a faluházat, de egy pár hónapja már ki kellett volna nyitni, hiszen az ország is kinyílt. Számítógéppel és internettel nem mindenki rendelkezik otthon, ide be tudtak volna jönni, de zárva van az ajtó. Van egy nagyon jó közművelődési szakember, aki nagyon jól végezte a munkáját, de most más munkakörben dolgozik. Közösséget teremtett, foglalkozásokat tartott óvodásoknak, iskolásoknak. A fiatalok, idősek bejártak a könyvtárba, és most zárva van. A felszólaló kéri, fontolja meg ezt a Képviselő-testület, hogy valamilyen formában újra nyisson ki a faluház, mert van rá lakossági igény. Remélhetőleg, ha beindul az építkezés, fiatal családok fognak ide költözni, de elsősorban majd az érdeklő őket, hogy van-e infrastruktúra, szociális háló, iskola, óvoda, bölcsőde. A felszólaló örömmel hallja, hogy játszótérben, bölcsődében, különböző fejlesztésekben gondolkodik az Önkormányzat. Igény lenne a nyelvoktatásra is az óvodában és iskolában is. Birtókné Forgó Klára elmondja továbbá, hogy a 2021-es jegyzőkönyvek nagyon tömörítve vannak. Igaz, hogy a törvényesség felé ez megfelelő, de a lakosok felé nem. Nem tűnik ki, hogy bizonyos előterjesztésekről egyes képviselőknek mi a véleménye. Ezt egy kicsit jobban ki kellene fejteni. Végezetül a felszólaló kicsit botrányosnak tartja, hogy az utolsó pillanatban kapták meg a meghívót a közmeghallgatásra.

Vargyas Mihály polgármester válaszában elmondja, hogy a mai testületi ülésnek témája volt a nyelvoktatás, és úgy döntöttek, felmérik az igényeket. A polgármester a meghívó kiküldésének elkésetttségét magára vállalja, hiszen neki kellett volna gondoskodni arról, hogy időben tájékoztatva legyen a lakosság. Ez egy óriási tanulság, a jövőben jobban odafigyelnek rá. A polgármester biztat mindenkit, hogy a jövőben mondja el a véleményét, ötletét. A polgármester sajnálja, hogy be kellett zárni a Faluházat, de ebben a pandémia is közrejátszott. Rengeteg a feladat az Önkormányzatnál, ezért döntött úgy, hogy Zsuzsának át kell jönnie a Hivatalba és a továbbiakban ott is teljesít szolgálatot. A polgármester ígéretet tesz arra, megfontolják, hogy délutánonként megnyíljon az ajtó a vendégek előtt. A lakosságot a Benedeki Hírmondón keresztül tudnák értesíteni. Emellett a Benedeki Hírportál néven üzemeltet oldalt szerkesztője, Leszák György időnként egyeztet a polgármesterrel, és az így szerzett információkat az oldalon közzéteszi.

Bukor Sándor szerint meg kellene ismételni a közmeghallgatást, de úgy, hogy a lakosság időben értesítve legyen. A Falunapról is az utolsó héten értesültek, hogy lesz és kik lesznek a vendégek. Kérdése továbbá, hogy hol vannak a kisebbségi önkormányzat képviselői, és mennyivel támogatják az óvodát, iskolát, miért csak rendezvényeket tartanak.

Vargyas Mihály polgármester válaszában elmondja, hogy az Önkormányzat nem szólhat bele, hogy a nemzetiség mit csinál a pénzzel. Egyébként idén az iskolát, az óvodát és a falunapi rendezvényt is támogatta a nemzetiségi önkormányzat. A polgármester elismeri a felszólaló falunappal kapcsolatos észrevételét, de az utolsó pillanatban még azt sem tudták, hogy milyen címet adjanak a rendezvénynek. A covid miatt sok volt a bizonytalanság.

Posztobányi-Paulin Zsuzsanna képviselő kiegészítésként elmondja, hogy a törvény sem tette lehetővé azt, hogy nyilvános rendezvényt tartsanak, zárt térben kizárólag csak védettségi igazolvánnyal lehet. Tettek egy engedményt, hogy a falunapokat meg lehet tartani szabad

téren védettségi nélkül, létszámkorlátozással. Ebbe bőven belefértek. Előadót sem volt egyszerű találni, aki partner akkor is, ha az Önkormányzatot beszankcionálja az állam, miután megkötötték a szerződéseket. Az utolsó pillanatban kötettek a szerződéseket. A képviselő elnézést kér emiatt, ugyanakkor szerencsésnek tartja, hogy nem kellett megosztani a települést, hogy ki az, aki jöhet falunapra, és ki az, aki nem. A képviselő elmondja továbbá, hogy a közművelődési intézményeket bezárták, emiatt a feladatok jelentős mértékben csökkentek, őt pedig nem elküldték, hanem bevonták az önkormányzati feladatokba. Ha lesz rá lehetőség, visszajön a faluházba. Reméli, nem lesz újabb hullám, és az emberek is bátrabban jönnek.

Leszák György a volt COOP bolttal kapcsolatban kér tájékoztatást.

Vargyas Mihály polgármester elmondja, hogy az Önkormányzat is tett ajánlatot a Coop épületének megvásárlására, de sajnos nem járt sikerrel. Most egy tulajdonos kezében lesz mind a két bolt. Sajnálatos dolog, hogy jelenleg egy kis boltban kell egy 800 fős településnek vásárolni. A polgármester kéri, hogy aki szeretne boltot nyitni, vagy tud ilyen személyről, szóljon, mert az Önkormányzat biztosíthat hozzá épületet. Az lenne a legjobb, ha egészséges versenyhelyzet alakulna ki.

Varga Zoltán szerint közlekedésbiztonsági szempontból nagyon balesetveszélyes a református templom előtti kereszteződés, valamint a Petőfi utca és a Rákóczi utca kereszteződése. Emellett a Rákóczi utca templom mögötti elsőbbségadó táblája sem jó helyen van. A felszólaló jelzi továbbá, hogy Uszód felől hatalmas sebességgel lépnek be a faluba és először csak az első kanyarban kezdenek el lassítani. Kellene egy sebességmérőt kitenni a falu határába, mert annak biztosan lenne visszatartó ereje.

Vargyas Mihály polgármester elmondja, hogy az észrevételeket továbbítják a közútkezelőnek és a rendőrségnek, és kérnek egy helyszíni bejárást.

Vitéz Lajos kérdése, ki engedélyezte, hogy aláírást gyűjtsenek az óvoda közvetlen közelében.

Vargyas Mihály polgármester válaszában elmondja, hogy az előválasztás kapcsán senki sem kért az Önkormányzattól közterülethasználatba vételi engedélyt. Szerencsére az óvoda nem volt nyitva.


Kapitány Istvánné a kóborló kutyákkal kapcsolatban tesz észrevételt és kéri a probléma megoldását. Elmondja, hogy vannak olyan emberek, családok, amiket 5-6 kutya kísér. Ez balesetveszélyes az autósokra nézve, a bicikliseket leszedik a kerékpárról, a gyalogosok pedig félnek tőlük.


Vargyas Mihály polgármester továbbra is kéri, hogy jelezzék, hol van a kutya, mert így az Önkormányzat tovább tud jelezni az ebtelepre, ahonnan kijönnek és elviszik a kutyát. Az Önkormányzatnak van szerződése az ebteleppel, mert sok probléma volt a kutyákkal. Az Önkormányzat havidíjat fizet, emellett pedig az elszállított kutyák után is kell fizetni. Ehhez azonban meg kell fogni a kutyát vagy meg kell mutatni, hogy hol a kutya.

Mivel több kérdés, észrevétel nincs, a polgármester megköszöni a megjelenést, és a közmeghallgatást 17⁴⁰ órakor lezárja.


Vargyas Mihály
polgármester

Kmft.


Czabainé Csada Márta
jegyző


Birtók András
jkv. hit.



J E L E N L É T I Í V

Dunaszentbenedek Község Önkormányzata Képviselő- testületének

2021. október 6. napján megtartott közmeghallgatásáról

Vargyas Mihály polgármester




Kapitány István Attila alpolgármester



Birtók András képviselő



Martonyi-Szabó Gabriella képviselő



Posztobányi -Paulin Zsuzsanna képviselő



Tanácskozási joggal jelen van:

Czabainé Csada Márta jegyző



Dr. Bajai Bernadett aljegyző



Lakosság részéről megjelentek:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....



Dunaszentbenedek Község Polgármestere

6333 Dunaszentbenedek, Kossuth u. 57.

Tel.: 06 78 / 416-129, 06 78 / 416-233

E-mail: benedekonk@gmail.com

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívom Dunaszentbenedek Község Önkormányzata Képviselő-testületének soros ülésére, majd az azt követő közmeghallgatásra.

Ülés időpontja: 2021. október 6. (szerda) 14 óra

Ülés helye: Dunaszentbenedeki Önkormányzat Tanácssterme.

N a p i r e n d:

1./ A Magyar Falu Program keretében MFP-BJA/2021 kódszámú „Önkormányzati járdaépítés/felújítás anyagtámogatása” felhívás szerinti járdafelújítás anyagköltsége tárgyában beérkezett ajánlatok elbírálása.

Előterjesztő: Vargyas Mihály polgármester

2./ Beszámoló a Kék-Sziget Óvoda és Szociális Étkeztetés 2020/2021-es nevelési évi munkájáról. A személyi és tárgyi feltételek értékelése.

Előterjesztő: Filus Angelika Erzsébet intézményvezető

3./ Egyéb ügyek.

Közmeghallgatás időpontja: 2021. október 6. (szerda) 16 óra

Közmeghallgatás helye: Faluház Nagyterme.

N a p i r e n d:

1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évi tevékenységéről és a 2022. évi tervekről.

Előterjesztő: Vargyas Mihály polgármester

2./ Lakossági kérdések, észrevételek.

Dunaszentbenedek, 2021. szeptember 27.


Vargyas Mihály
polgármester

